

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 20 ИЮНЯ 2023 ВТОРНИК № 132 (9077)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Деловой разговор
Регионы отметились
на главном инвестиционном
форуме ПМЭФ-2023
масштабными проектами



Страница 14

Возвращение блудной дачи
Опыт ЮФО
в инвентаризации земель
могут распространить
на все регионы

Страница 15

**Путешествуем
за впечатлениями**
Креативная индустрия
должна открыть наши города
для туристов по-новому



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Госдума РФ одобрила префектуру для застройщиков жилья в Крыму. Расширение мер господдержки позволит привлечь в жилищное строительство новых инвесторов. Девелоперы смогут получать земельные участки в аренду без торгов, а также разрешение на субсидирование кредитов. Как заявил глава думского комитета по экономической политике Максим Топилин, в этих условиях ожидается более 100 миллиардов рублей дополнительных инвестиций.

ЦИФРЫ

36 управляющих компаний Волгоградской области лишились лицензии. В этом году документы на продление лицензии должны были подать 43 компании, работающие на рынке управления МКД. Но лишь десять из них соблюли этот срок. В итоге семь УК остались в строю, трети отказали. Остальные остались без лицензии, потому что не выполнили требования надзорного ведомства. Сейчас в регионе имеют право работать 216 управляющих организаций.

89 миллиардов рублей ипотечных кредитов оформили специалисты «Сбера» своим клиентам в Краснодарском крае и Адыгее за первые пять месяцев. Рекордный спрос на ипотеку был зафиксирован в мае. По данным сервиса «Домиклик», в этом месяце подавали в среднем по 19 тысяч заявок в день.

На 28 процентов выросло производство одежды в Астраханской области за январь–апрель 2023 года. На 17,2 процента стали больше выпускать обувь, текстильных тканей – на 1,8 процента. Не в последнюю очередь рост обусловлен наращиванием выпуска продукции для бойцов, участвующих в спецоперации. Еще в прошлом году астраханские работники легкой промышленности освоили пошив элементов экипировки, средств индивидуальной защиты и снаряжения для военных. Кроме того, текстильные предприятия поставляют свои товары в другие регионы и на экспорт.

1,9 миллиарда рублей потратили жители Ростовской области на ювелирные украшения в первом квартале этого года. Это больше, чем в январе–марте прошлого года, на 14 процентов. Средний чек увеличился на 22 процента, достигнув 7949 рублей.

ТЕМА НЕДЕЛИ Историческое снижение безработицы породило дефицит кадров

Соискатель диктует правила

Георгий Степнов,
«Российская газета»

Кадровый голод – общая проблема для многих отраслей экономики. Сегодня безработица в России находится на минимальной отметке – 3,5 процента. В ЮФО этот показатель составляет 3,3 процента. Самый низкий ее уровень – в Краснодарском крае (2,3), а самый высокий – в Калмыкии (7 процентов).

Снижение этого показателя автоматически увеличивает дефицит кадров. Сегодня он тоже близок к историческим значениям. Величину дефицита кадров эксперты hh.ru определяют через соотношение количества резюме к числу вакансий. Комфортный для рынка труда нормой считается баланс 5–7,9 резюме на одну вакансию, что говорит о достаточном выборе рабочего места у соискателей и кандидатов у работодателей. Индекс ниже четырех резюме на вакансию свидетельствует о дефиците кадров.

На Кубани максимальный индекс был зафиксирован в январе – 4,9 резюме на вакансию, в апреле он начал снижаться, а по итогам мая опустился до 3,5 резюме на вакансию, а в Ростовской области – 3,1. Это рекордно низкий показатель с начала 2023 года, который сигнализирует о нехватке рабочей силы. Для сравнения: в целом в России в мае на ваканцию приходилось 3,6 резюме, в ЮФО – 3,4 резюме. Причем здесь индекс также упал до минимальных значений в текущем 2023 году.

Аналогичная динамика в Волгоградской области: максимальное значение индекса зафиксировано в марте – 4,5 резюме на вакансию, в апреле он начал снижаться, а по итогам мая опустился до 3,4 резюме.

Наиболее дефицитные вакансии разнятся по регионам ЮФО, но есть и общая «беда» – строительство и недвижимость. Вакансии в Краснодарском крае, например, в мае 2023 года по сравнению с маем 2022-го стало больше на 42 процента, на Дону – на 46. При этом количе-

ство резюме в данной сфере также показывает отрицательную динамику. Соотношения резюме к одной вакансии в строительстве и недвижимости в мае этого года равнялось в России трем единицам, в Краснодарском крае – 2,8, в Ростовской областии – 2,7.

Также, например, на Кубани наиболее востребованными являются медицинские работники и фармацевты: на одну вакансию для них приходится всего 1,4 резюме. В список наиболее дефицитных кадров, индексом которых ниже среднего на региональном рынке труда (3,1 резюме на вакансию), попали автомобильный бизнес (2,3), розничная торговля (2,4), промышленность (2,4), промышленность (2,4), рабочий персонал (2,7),

строительство и недвижимость (2,8), туризм, гостиницы и рестораны (2,9).

Наиболее высокий спрос в Астраханской и Волгоградской областях – в продажах и обслуживании клиентов, также большая нужда в рабочем персонале. Дефицит ощущается на транспорте, на производстве и в сервисном обслуживании, в строительстве.

– Растет конкуренция среди работодателей за линейный персонал и квалифицированные «синие воротнички». Срок найма, как и расходы компаний на подбор, возрастают: привлечение кандидатов становится сложнее и дороже. На этом фоне наиболее правильным подходом для бизнеса будет подбор без предубеждений

и инклюзивность, то есть привлечение кандидатов из широкой возрастной категории (14+, 50+) и с разным социальным статусом, а также использование занятости различного формата, – комментирует Анастасия Кабинова, аналитик hh.ru ЮГа.

2022 год был сложным, однако бизнес смог перестроиться и адаптироваться к изменениям. Сегодня именно работодатели конкурируют за людей в большинстве профессиональных сфер, а не наоборот. Рынок труда стал соискательским, и абсолютно все регионы России испытывают кадровый голод, мест с избыточными трудовыми ресурсами на карте РФ нет.

Эксперты сервиса по поиску работы уверены, что дефицит соискателей в ближайшее время сохранится. При этом все чаще наблюдается тенденция, когда работодатели выходят за пределы привычного диапазона поиска, приглашая соискателей моложе 18 и старше 45 лет, а еще рассматривают женщин на типично «мужские» роли, например, в производственном процессе, появился даже термин «феминизация производства». Также работодатели используют гибкий формат занятости, работая с фрилансерами, самозанятыми, приглашая сотрудников на неполный рабочий день. ●

УРОВЕНЬ ДЕФИЦИТА КАДРОВ В ЮФО

Источник: статистика НН



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Антон Котяков,
министр труда и социального развития:

– Безработица находится на минимальной за всю историю РФ отметке, 3,5 процента, или 3,6 миллиона человек. На пике, в 2020 году, нетрудоустроенным были почти пять миллионов, безработица – 6,4 процента. В условиях импортозамещения и роста занятости в ОПК необходимость поддерживать временную занятость сменилась спросом на кадры. На рынке появилась конкуренция за сотрудников. Это реальный вызов системе занятости и образования – найти людей для увеличивающегося запросы производства.

КОРОТКО

Жителям Херсонской области выдали более десяти тысяч сертификатов для покупки жилья на Кубани

Ужеплачено 7215 сертификатов. С их помощью можно приобрести жилье на первичном или вторичном рынке недвижимости. По статистике, жители Херсонской области чаще всего выбирают квартиры в Краснодаре, Анапе, Динском и Крымском районах. Сейчас в крае находятся 5,3 тысячи жителей Херсона. Из них более 4,4 тысячи пока живут в 36 пунктах временного размещения. В том числе с полученным, но еще не реализованным сертификатом. Большая часть из них сейчас выбирает жилье. Также из-за ремонта в купленных квартирах и в силу других причин в санаториях остаются жилья обладатели 409 сертификатов.

Волгоградские аграрии получат многомиллиардные льготные кредиты

Льготные кредиты на сумму 11,4 миллиарда рублей для хозяйств волгоградского региона одобрены Минсельхозом России. «8,3 миллиарда предназначены для льготных краткосрочных займов в 47 сельхозпроизводителей, еще 3,1 миллиарда – инвестиционные кредиты для предприятий региона», – проинформировали в областном комитете сельского хозяйства. Более половины этих средств направят растениеводам. Такая поддержка особенно актуальна в весеннюю полевую кампанию. Кстати, в прошлом году льготным кредитованием воспользовались 419 предприятий АПК региона. Для сравнения: в начале действия программы, в 2017 году, займы по низким ставкам получили 77 заемщиков.

За год в ЛНР восстановят 1600 объектов инфраструктуры

Активное строительство в Луганской Народной Республике началось в мае прошлого года. В регионе уже привели в порядок 1750 объектов, среди которых более 300 – социального и культурного значения. В Минстрое добавили, что план работ на этот год охватывает свыше 150 населенных пунктов. Помощь оказывают 24 региона России. А всего в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях к 2030 году планируется восстановить и построить около 17,5 миллиона квадратных метров жилья. Об этом сообщила замминистра строительства и ЖКХ РФ Никита Стасинин в кулуарах Петербургского международного экономического форума.

Кстати, в ПМЭФ новые регионы предложили интересные проекты. Так, ЛНР представляли два крупных предприятия: производитель мороженого, масла и молочной продукции и завод по выпуску алюминиевых и биметаллических радиаторов отопления и алюминиевого профиля.

В Мариуполе с момента освобождения открылось 560 магазинов

Сейчас в городе развернули деятельность 11 торговых сетей, которые открыли 35 магазинов. Это с учетом того, что в Мариуполе уже есть локальные сети.

– Всего же, с учетом небольших точек продаж в шаговой доступности, в городе более 560 магазинов, – сказала заместитель министра промышленности и торговли ДНР Наталья Козина. – В продаже как продовольственные, так и непродовольственные товары. В частности, открылся магазин бытовой техники «Фокс», а также магазин одежды «Фабрика». Только в этом месяце в Мариуполе заработали два сетевых магазина, «Манна» и Первый республиканский супермаркет.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/ufu

Правительство РФ выделило почти три миллиарда рублей на промышленность новых регионов



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga@rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rkg@krasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru